
  VERBALE DEL 15 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 15 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:03 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese con rammarico constata che i problemi presenti sul territorio sono tanti e a tal 

proposito chiede notizie in merito al passaggio degli operai della reset alla rap, in quanto ad oggi nulla è 

stato fatto. Questo passaggio potrebbe portare benefici per l’espletamento di alcuni servizi che ad oggi sono 

latenti.  

Alle ore 10:05 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 10:06 esce dalla 

videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Marchese continua il suo intervento chiedendo chiarimenti anche per la manutenzione delle 

strade, visto che vi sono presenti molte buche sull’asfalto che durante le piogge si riempiono di acqua 

piovana creando disagi agli automobilisti. È necessario tutelare e garantire l’incolumità pubblica ai nostri 

cittadini. Infine ricorda che anche l’illuminazione pubblica è carente e molti pali vetusti non vengono 

sostituiti in tempo, peggiorando l’illuminazione già insufficiente. 

Il consigliere Tusa concorda con quanto detto, purtroppo i problemi sono reali e tanti e non si vede luce in 

fondo al tunnel. Non vengono espletati interventi straordinari e neanche ordinari, e soprattutto quest’ultimi 

non dovrebbero mancare. Bisogna riconoscere che molti cittadini sono incivili e non rispettano le regole, ma 

in ogni caso l’amministrazione è latente e i controlli che dovrebbero essere costanti sono quasi inesistenti, 

pertanto questi cittadini restando impuniti continuano a non rispettare le regole. In merito alla pubblica 

illuminazione, constata che all’Arenella c’è più illuminazione del previsto, in quanto oltre ai nuovi pali di 

illuminazione, vi sono anche quelli vecchi funzionanti, mentre sul nostro territorio non solo tolgono i vecchi 

pali vetusti, ma non li sostituiscono, pertanto l’illuminazione è quasi del tutto assente. La cosa più grave è 

che manca il personale e quello disponibile viene aggravato da più incarichi, inoltre i concorsi su cui 

speravano per l’assunzione di nuove tecnici sono bloccati, in quanto il bilancio è molto ristretto e quindi 

probabilmente questo concorso non si farà. Allo stato attuale il futuro sembra molto incerto e non vi è nulla 

di positivo, i fondi dei bandi pubblici, che potrebbero servire a riqualificare la nostra città, vengono persi in 

quanto inadempienti e gli stessi bandi che il comune presenta non sono validi, perché pieni di errori. Chiede 

al consiglio di essere unito per fare breccia, ove possibile, anche se riconosce che non sarà facile perché il 

consiglio non ha nessun potere. 

Il Presidente Savoca concorda con quanto detto, ogni giorno si affrontano gli stessi argomenti e sebbene si 

producano tante note l’amministrazione centrale non espleta le loro richieste. In tutta la città le criticità sono 

evidenti e nel nostro territorio l’illuminazione pubblica manca da anni, per risolvere questa criticità si era 

chiesto al sindaco, il primo cittadino, di assumersene la responsabilità ma ad oggi nulla è mutato. I pali 

vetusti non vengono sostituiti e i cittadini si lamentano con loro. Occorre recarsi di presenza in assessorato e 

parlare con i responsabili, visto che sebbene sono stati invitati più volte, non si collegano in videoconferenza 

per dare risposte alle loro giuste lamentele. Dovrebbero dare risposte concrete alle istituzioni, cosa che 

invece non avviene. Infine ritiene che i consiglieri debbano richiedere un incontro con il sindaco e avere da 

lui tutte queste risposte. 

Il consigliere Viscuso concorda e afferma che non solo i consiglieri non sanno cosa rispondere ai cittadini, 

ma quest’ultimi credono che i consiglieri non si interessano e incolpano loro di queste criticità.  

Il Presidente Savoca si farà carico di telefonare in assessorato per fissare un incontro e poter avere tutte le 

delucidazioni in merito alle loro domande.  

Il consigliere Guaresi ritiene che non sarà facile ricevere un appuntamento in sede, visto le regole imposte 

dalla pandemia. Constata che da tre giorni in consiglio comunale non fanno altro che parlare del problema 

degli impianti cimiteriali, che è presente da anni. E’ stata brava l’opposizione a criticare. L’unica soluzione 

è sistemare il forno crematorio, abbattendo del 30/40% le sepolture e affidarlo ai privati, licenziando tutti 

coloro che hanno creato questo grave disagio. Purtroppo i contagi ancora persistono e i morti sono sempre in 



aumento, non bisogna mai abbassare la guardia, ma stare all’erta, in ogni caso proprio per questo motivo è 

necessario avere un forno crematorio funzionante. In merito al fatto di richiedere un incontro con 

l’assessore, per discutere la mancata o totale assenza di illuminazione nel nostro territorio, suggerisce a tutti 

i consiglieri di munirsi di sedie pieghevoli e recarsi sotto la sede dell’assessorato e mantenendo le dovute 

distanze, fare la videoconferenza dinanzi la sede, in modo che l’assessore non avrà più scuse ma dovrà 

rispondere alle loro domande. 

Il Presidente Savoca apprezza questo suggerimento e ringrazia il consigliere di aver avuto questa idea e la 

organizzerà al più presto. Vorrebbe fare la stessa cosa in via Messina Marine, ma i consiglieri Guaresi e 

Tusa rispondono che si può incorrere in una denuncia e i consiglieri devono dare l’esempio. Il Presidente 

Savoca sarebbe propenso a essere denunciato, purché si possa risolvere definitivamente la problematica, 

considerato che sono anni che vengono presi in giro. 

Terminata la discussione il presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 11 

novembre 2020. Si passa alla votazione del verbale che viene approvata alle ore 10:27. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:28 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1452234 del 12/12/2020 e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e si passa al prelievo della mozione sopracitata avente 

per oggetto: Derattizzazione e disinfestazione su vie ricadenti nel quartiere Sperone: Pecori Giraldi –

P.le A. Grandi –Sperone –Padre A. Di Francia -Psg N. Barbato –Psg B.Verro –Psg De Felice 

Giuffrida-Psg Petrina –Psg Trimarchi –Psg N. Giannotta e il consigliere Marchese la legge e descrive 

brevemente, sottolineando che purtroppo diversi cittadini non conferiscono i loro rifiuti nei cassonetti e 

sebbene i rifiuti vengano raccolti, vi è una presenza considerevole di ratti, pertanto è necessario provvedere 

al più presto a quanto chiesto in oggetto e debellarli. 

Il Presidente Savoca fa un plauso alla mozione e spera che l’amministrazione provveda al più presto a 

mettere in atto la disinfestazione e derattizzazione, non solo in queste vie, ma in tutta la città. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata alle ore 10:31. Risultano assenti alla votazione 

i consiglieri Cardella, Scarlata, Serio e il Presidente Greco. 

Il consigliere Guaresi chiede che al più presto gli uffici possano provvedere a predisporre un OdG 

suppletivo, in quanto ha presentato diverse mozioni che desidera discutere in consiglio. 

Il Presidente Savoca afferma che gli uffici stanno già provvedendo in tal senso. 

Terminata la discussione alle ore 10:32 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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